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 Υμηττός, 19.02.2026 

Προς:  

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας  

Νομικό Γραφείο ΥΕΘΑ  

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  

  
Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

Σχεττ.: Η υπ’ αρ. 3106/ 13-02-2026 Ερώτηση της ΒτΕ 

 

Σε απάντηση της με αρ. 3106/13.02.2026 Ερώτησης Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, 

αναφέρουμε τα εξής: 

1. Σχετικά με το ζήτημα της απορρύπανσης: 

Η ΕΑΣ ΑΒΕΕ τηρεί όλα τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας για περισσότερο από 

σαράντα (40) συναπτά έτη σε όλες τις εγκαταστάσεις της και ειδικότερα στο εργοστάσιο 

του Λαυρίου, όπου δεν υπήρξε ποτέ συμβάν έκρηξης, όπως προκύπτει από τον 

επίσημο φορέα καταγραφής ατυχημάτων SAFEX. Όλες οι περιπτώσεις διέγερσης 

εκρηκτικής ύλης υπό συνθήκες πυρκαγιάς ή κεραυνοπτώσεων ή υπό άλλες έκτακτες 

και ακραίες περιπτώσεις, συμπεριλαμβάνονται στα Σχέδια Έκτακτης Ανάγκης και στο 

σχέδιο ΣΑΤΑΜΕ (SEVESO III) του εργοστασίου που έχουν υποβληθεί από την 

Εταιρεία στις αρμόδιες Αρχές. Κίνδυνος έκρηξης πέραν του συνήθους από αντίστοιχες 

δραστηριότητες αμυντικής βιομηχανίας δεν υφίσταται. 

Έχοντας απόλυτη επίγνωση της σημασίας που έχει η ασφαλής και έγκαιρη 

απορρύπανση του χώρου του ΣΕΛ, η Διοίκηση εργάζεται σε συνεργασία με τα 

εξειδικευμένα στις εκρηκτικές ύλες επιστημονικά στελέχη της, αξιοποιώντας την 

τεχνογνωσία και την 25ετή εμπειρία τους. Ήδη από την ανάληψη των καθηκόντων της 

η σημερινή Διοίκηση έλαβε άμεσα μέτρα ασφαλείας και προστασίας όπως η 

απομάκρυνση από τον χώρο των επικίνδυνα αποθηκευμένων πυρομαχικών και η 

απομάκρυνση από τον χώρο των επικίνδυνα αποθηκευμένων εκρηκτικών σε 

εμπορευματοκιβώτια, η αύξηση της φύλαξης των εγκαταστάσεων, η δημιουργία 

αντιπυρικών ζωνών, η παροχή υπηρεσιών πυρασφάλειας και πυρόσβεσης καθώς η 

απομόνωση του χώρου με ειδική περίφραξη  

2. Σχετικά με το ζήτημα της αξιοποίησης των εγκαταστάσεων: 

Στις 30 Ιανουαρίου υπεγράφη στρατηγική συνεργασία μεταξύ των ΕΑΣ και του 

ομίλου Czechoslovak Group μέσω της MSM Group η οποία συνιστά βιομηχανική 

σύμπραξη συγκεκριμένου αντικειμένου, με σκοπό την αναβάθμιση και πλήρη 
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αξιοποίηση παραγωγικών εγκαταστάσεων, ιδίως στο Λαύριο, και τη μεταφορά 

τεχνογνωσίας σε τομείς αυξημένης ευρωπαϊκής ζήτησης. 

Η συμφωνία δεν μεταβάλλει το ιδιοκτησιακό καθεστώς της εταιρείας, δεν συνεπάγεται 

εκχώρηση στρατηγικού ελέγχου και δεν περιορίζει τον εθνικό της ρόλο. Ο 

επιχειρησιακός σχεδιασμός τελεί υπό την εποπτεία του Ελληνικού Δημοσίου, ενώ 

προβλέπεται ρητώς ότι στο εταιρικό αυτό σχήμα η κάλυψη των αναγκών των 

Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων αποτελεί προτεραιότητα. 

Η επιλογή συνεργασιών με ευρωπαϊκούς βιομηχανικούς ομίλους εντάσσεται στη 

συνολική στρατηγική της χώρας για ενίσχυση της διαλειτουργικότητας, αύξηση της 

παραγωγικής επάρκειας πυρομαχικών και συμμετοχή σε κοινές ευρωπαϊκές αμυντικές 

πρωτοβουλίες. Σε περιβάλλον αυξημένων γεωπολιτικών απαιτήσεων και σημαντικής 

διεύρυνσης της ευρωπαϊκής ζήτησης σε αμυντικό υλικό, η αξιοποίηση τέτοιων 

συνεργειών αποτελεί εργαλείο ενδυνάμωσης και όχι αποδυνάμωσης της εθνικής 

βιομηχανικής βάσης. 

Συνεπώς, η κυβερνητική πολιτική δεν συνίσταται στη διαχείριση παρακμής, αλλά 

στην οργανωμένη ανασυγκρότηση και στον μετασχηματισμό της ΕΑΣ σε σύγχρονο, 

τεχνολογικά επαρκή και οικονομικά βιώσιμο φορέα της εθνικής αμυντικής 

βιομηχανίας. Ο στρατηγικός ρόλος των Ελληνικών Αμυντικών Συστημάτων 

διατηρείται ακέραιος, ενισχύεται μέσω επενδύσεων, διεθνών συνεργασιών και 

συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα και παραμένει πλήρως ευθυγραμμισμένος με 

τις ανάγκες της εθνικής άμυνας και της βιομηχανικής πολιτικής της χώρας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

Χριστόφορος – Εμμανουήλ Μπουτσικάκης 

Διευθύνων Σύμβουλος 
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